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◇卒業おめでとうございます◇ 

６年生は、いよいよ卒業間近になってきました。この３年間は、新型コロナウ

イルス感染症の予防でさまざまな対策がとられ、子どもたちは、我慢を強いられ

る学校生活になってしまいました。そのような中でも、コロナに負けず、できる

中で、知恵を出し合い乗り越えてきました。６年間で子どもたちは、多くの友だ

ちと触れ合い、互いに助け合いながら、たくさんのことを学んで、すばらしい財

産ができたことと思います。 

特に６年生になってからは学校のリーダーとして体育発表会や委員会活動で下級生を優しくリ

ードする、頼もしい最上級生でした。入学したばかりの１年生教室で、優しく引き出しや棚の使い

方を教える姿がありました。また、登校班では後ろの下級生を気にかけて歩く速さを調節したり、

転んだ１年生の荷物をもってあげたりと大変頼もしく気遣いのできる６年生でした。 

今後はみんなの背中を見つめていた５年生が在校生の中心となって一貴山小学校の伝統をしっ

かり受け継いでいきます。一貴山小学校での６年間、たくさんの思い出を胸に、はばたいてく卒業

生の新しい門出を心から祝福します。 

 いよいよ４月から新しい中学校生活がスタートします。それぞれ、自分が夢中になれることを見

つけて、頑張ってほしいです。卒業生の皆さんの活躍と健闘を祈っています。 

光る目・光る心・光る汗の一貴山っ子 

 いっしょうけんめいの目で勉強 

 きもちのよい心であいさつ 

 たくさんあせを流して運動・掃除 

※予定ですので、今後の状況により中止や変更になる場合があります。 

◯３月２４日（金） 令和４年度修了式（給食なし） 

◯４月 ７日（金） 令和５年度前期始業式（給食なし） 

◯  １０日（月） 給食開始           

◯  １２日（水） 二丈中学校入学式       ◯５／２日（火）学習参観(５校時)  

◯  １３日 (木)   令和５年度入学式                         PTA 総会  給食あり 

◯  １８日（火） 全国学力学習状況調査(6年生) 

◯  １９日（水） １年生給食開始               

◯  ２１日（金） お迎え遠足(お弁当の日)・地区集会   



◇ふるさと学習「お膳座り」の授業◇ 

去る２月１５日(水)と２２日(水)６年生では、一貴山小学校

の伝統となって受け継がれてきた「お膳座り」の授業が行われ

ました。お膳座りは、一貴山小学校初代校長である徳田先生が、

卒業生の前途を祝うとともに、社会に出ても恥ずかしくないよ

うな作法を身に付けさせるために、礼儀作法やお膳の食べ方等

の作法の指導を兼ねて始められたもので、明治２１年（1888年）

ごろから始まったとされています。 

学習は、①一貴山小学校の始まり→②旌表旗(せいひょうき)について→③お膳座りについて→④

作法の体験、と進んでいきました。作法の起こりは室町時代で、その礼儀作法は現代に受け継がれ

ています。作法の根本にある考えは、「相手を大切に思う心」であることを知り、実際に自分で「礼

の仕方」「箸のマナー」「箸の持ち方」、「椀の持ち方」を体験しました。GTとして御指導いただいた

肥田 剛 様、古川 裕子 様ありがとうございました。 

箸の持ち方や、お椀の持ち方など、はじめは、動きが硬くぎこちなかった子どもたちですが、何回

か繰り返して練習するうちにだんだん動きがスムーズで美しくなっていきました。 

【６年生児童の感想から】 

◯実際にご飯とお吸い物を食べながら教えていただいたので、とても分かりやすかったです。 

◯小笠原流の食事の仕方を学んで、一つ一つの動作に「相手を敬う心」があらわれていてすごいと思い

ました。「真・行・草」の礼の仕方もこれから使い分けたいと思いました。 

◯箸や食べるときのマナーには、一つ一つ理由があって、それを知ることができてよかったです。 

○これから、ご飯を食べるときのマナーでは、箸やお椀の持ち方に気をつけて食べようと思います。 

○今日の「お膳座り」は、難しいなと感じることもあったけれど、社会人になってもとても役に立つこ

とだから、覚えておこうと思いました。 

◯一貴山小学校の伝統である「お膳座り」を学べて良かったです。教えてくださった方、準備をしてく

れた方々、貴重な体験をさせてくれてありがとうございました。感謝、感謝・感謝。  

 


